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7. Si l'on revend des marchandises avec un bénéfice deIl8%/ sur le
prix d'achat, quel est le bénéfice 0% sur le prix de vente?

Solution: Soit 31 le prix d'achat;
Alors il -#- 30.18 - 31.18, le prix de vente.
Sur 31.18 il y a un bénéfice de 30.18; quel est le bénéfice sur $1 ?
30.18 + 81.18 - 0.5fa =5, 0/ Rap.

8. Pour faire du pain, on pétrit la farine avec son poids d'eau; mais
à la cuisson la pâte perd 30% de son poids. Combien faut-il de livres de
farine pour faire 280 livres de pain?

Solti n: Une livre de farine et une livre d'eau font 2 livres de pâte.
2 X 0.30 - 0.6 de livre de perte dans la cuisson.
2 - 0.6 - 1.4 de pain. Cette quantité de pain provient de 1 livre de

f ariw".
280 -1.4 = 200 livres de farine. Rép.

ALGÈBRuE

1. L'âge d'A est la moitié de l'âge de B; daa3 18 ans l'âge de B sera
une fois et demià l'âge d'A. Trouvez leurs âges?

Solution: Soit z l'âge d'A; alors 2x l'âge de B.
3 (tii1 ) - 2m + 18.
3 (z + 18) - 4z + 36.
3X +54 -4X +36.
Transposant on a: &z - 4r - 36 - 54.
- X - - 18
Multipliant par - 1 on a: z - 18, lâge d'A. Rép.
2z=-2 X18 -36, l'gede B. Rép.

2. Le premier terme d'une progression arithmétique est 1919, la raiso
est - 13, la somme des termes est 988; qu3l est le nombre de t'rinee et le
dernier terme?

Soluiion: a - 169, dil 13; 8. -9M;il manquei1etfn. La raison
étant une quantité négative, la progression est décroissante.

1 a -(n - 1) 13 - 169 - 13n + 13 - 182 - 13n.
8

988=Uf - -aI

Multipliant par 2 on a:
1976 w (169 + 182 - 13n) n - (351 - 13n) n - 351 n - 13n'
- 13n" + 351 n - 1976.
Divisant par 13 on a: - nI + 27a m 152.
Multipliant par moins un: ns - 27n - - 152.
Complétnt lecarré on an - 27n + (Jlr) * - - 152 +~I~
Extrayantla raine on a: n -- V- + je ou -- Y

-I


